

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 137 (6474).

ВТОРНИК,

19 ОКТЯБРЯ 1982 г.

Цена 7 коп.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО — ЗАЛОГ УСПЕХА

Начался новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Тысячи трудящихся города и района приступили к занятиям в школах, семинарах партийной, комсомольской и экономической учебы.

Накануне нового учебного года в городском комитете КПСС, парткомах и партбюро предприятий, учреждений и организаций состоялись встречи, семинары пропагандистов, на которых в деловой атмосфере шел разговор о роли пропагандистских кадров в изучении марксистско-ленинской теории, идеологическом обеспечении инициативы трудящихся, направленной на досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, социалистических обязательств в честь 65-й годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР. На многих предприятиях был проведен день пропагандиста.

Во всех формах учебы первое занятие было посвящено теме «Союз нерушимый республик свободных». По установившейся доброй традиции в первых занятиях приняли участие секретари, члены бюро, заведующие отделами горкома КПСС, другие руководящие работники.

Интересно прошло занятие в клубе никелевого завода. Здесь лекцию по теме прочитал председатель исполкома горсовета, член бюро горкома партии Г. П. Ширяев. На занятии присутствовали руководитель методического совета, директор завода А. А. Ферштатер, секретарь парткома, член бюро горкома партии Л. И. Мельников, заместитель секретаря парткома, член городского методического совета С. И. Беляев, руководители, парторги цехов завода.

Активно прошло первое занятие на механическом заводе, в ПАТО, швейной фабрике, подразделениях треста «Режтяжстрой», в леспромхозах и в других предприятиях и организациях.

Докладчики, пропагандисты рассказали слушателям о том, что образование Союза Советских Социалистических Республик стало выдающимся результатом творчества всех советских народов во главе с рабочим классом и его Коммунистической партией.

Пропагандисты и докладчики в своих выступлениях на занятии подчеркнули, что образование СССР—величайшая заслуга ленинской партии большевиков, многонациональной по своему составу, глубоко интернациональной по идеологии и политике, организационному строению, принципу деятельности.

Новый учебный год начался более активно, чем минувший, у строителей, слушателей политехнологического совхоза «Режевской», в леспромхозах объединения «Свердхимлес» и треста «Свердловск-облстрой» и ряде других. Явка слушателей на занятия составила 85—100 процентов.

Однако не везде организовано сели слушатели «за парты». Не обошлось без переносов занятий в совхозе «Глинский», мебельном цехе. Видимо, такое неудачное начало должно быть немедленно исправлено и приняты меры к тому, чтобы подобные случаи не повторялись.

У доброго дела должно быть доброе начало. Год учебы для слушателей станет годом интересной и нужной работы. Этому во многом будет способствовать внимание со стороны партийных органов. Необходимо постоянно совершенствовать уровень руководства марксистско-ленинским образованием, способствовать все более широкому распространению движения «Пропагандист—пятилетке». Необходимо умело решать весь комплекс вопросов, обуславливающих высокую эффективность учебы.

Нужно добиться такого положения, чтобы каждое занятие способствовало повышению творческой инициативы и активности трудящихся, направленных на дальнейшее развитие социалистического соревнования за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, рациональное использование сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, укрепление трудовой дисциплины, формирования у каждого слушателя высокой идейной убежденности, коммунистической нравственности, активной жизненной позиции, непримиримости к антиобщественным проявлениям.

Партийные организации предприятий, учреждений города и района призваны сделать все, чтобы политическая учеба оказывала более действенное влияние на борьбу трудящихся города и района за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.



Родине—ударный труд!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1982 ГОДА. ЗАДАНИИ XI ПЯТИЛЕТКИ!

ПУСТЬ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ, БОГАЧЕ И КРАШЕ СТАНЕТ НАША ВЕЛИКАЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ РОДИНА!

Из Призывов ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

В прошлую пятницу состоялась очередная пленум городского комитета КПСС с повесткой «О ходе выполнения постановления майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР». С докладом выступил первый секретарь горкома пар-

тии Евгений Михайлович Серков.

В прениях по докладу приняли участие секретарь парткома никелевого завода Л. И. Мельников, главный экономист совхоза «Режевской» Л. В. Шитиков, токарь механического завода Д. М. Лукин, дирек-

тор совхоза им. Чапаева Л. М. Субботин, секретарь парткома совхоза им. Ворошилова В. Н. Захаров, главный агроном объединения совхозов «Режевское» В. Н. Чепчугов.

По обсуждаемому вопросу пленум горкома КПСС принял развернутое постановление.

ВЫРАЩЕННОЕ — СОХРАНИТЬ

НА ОВОЩНОМ ОГОРОДЕ

Овощной огород совхоза «Режевской» в Останино расположился на площади в 20 гектаров на лучших поливных землях. Уже не первый год выращивают здесь капусту, морковь, редис, укроп и другие овощи и зелень.

Капусте в нынешнем году не повезло в самом начале. Весной высаженную рассаду покрыло толстым покрывалом неожиданно выпавшего снега. Пришлось вновь досаживать рассаду.

На помощь селянам при-

шли коллективы промышленных предприятий. Над семью гектарами овощного поля взяли шефство швейники. Они поливали, пропалывали, ухаживали за капустой.

И труд их не пропадал даром. Белокочанная дала неплохой урожай. Но вновь постигла беда: выпал снег,

ударил морозы. Люди заторопились спасти капусту, дружно выехали на свой участок труженики швейной фабрики, никелевого завода, ряда учреждений. Изпод двадцати сантиметрового слоя снега они убрали кочаны, отвезли в магазины, овощехранилища.

На снимке: уборку капусты ведут работницы швейной фабрики С. Корчагина, Н. Тельницына, Н. Коснырева, А. Домрачев. Фото В. ФЛЯГИНА.



ПОТРУДИЛИСЬ ЗАГОТОВИТЕЛИ

Обильный урожай картофеля этого года создал немало трудностей для сдатчиков и заготовителей райо-на. Больше месяца шла работа по заготовке, приемке и отгрузке картофеля потребителям. Не хватало рабочей силы и транспорта, были перебои в обеспечении горючим. Однако, несмотря на все эти трудности, коллектив заготовителей, привлеченные работники транспорта и помощники под руководством члена правления райпо, директора райзаготконторы, коммуниста Ф. Г. Крохалева сумели мобилизоваться и в

установленные сроки выполнить государственный план. Кооператорами райпо закуплено и отгружено потребителям картофеля свыше 3,5 тысяч тонн, в том числе 1,8 тысячи тонн от индивидуальных хозяйств. Все заготовители хорошо поработали в эту ударную кампанию. Однако, следует отметить Н. В. Замуруеву из Ленецкого, которая заготовила 300 тонн картофеля, П. К. Чебыкину из Глинского, В. Г. Костину из Черемисского, Ю. Ф. Кузьминых из Липовского, каждая из которых заготовила более 200 тонн картофеля. А работники кон-

трольно-пропускного пункта райзаготконторы Г. Г. Мищенко и В. М. Кривоногова и зав. центральным приемно-распределительным складом М. А. Коряковцева проявили подлинную самоотверженность и добросовестность в работе. Понимая важность этой задачи, не считаясь с личным временем и выходными, без малейшей задержки производили приемку поступавшего картофеля и отгружали его в вагоны с раннего утра и до поздней ночи.

В. РЮМИН,
председатель правления райпо.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ПО ШЕСТЬ КИЛОГРАММОВ

молока получают лучшие животноводы района. Это коллективы Глинского молочного комплекса и Останинской фермы совхоза «Режевской». А среди совхозов лучше других работает сегодня «Глинский». Это хозяйство получает по 5,1 килограмма молока от коровы, причем работает добиваясь прибавок. Так на прошлой неделе совхоз получил на сто мов молока меньше.

Л. КУКАРЦЕВА,
диспетчер объединения.

ВЕЧЕР

ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

состоялся в Липовской средней школе. Было кого чествовать на этом празднике. Хорошо помогли родному совхозу школьники.

Эта страда надолго останется в памяти Владимира Комина. Он работал помощником комбайнера. А комбайнеро совсем немного по старшему — Александр Шаманаев. Но этот самый молодой экипаж сумел доказать, что годы не помеха для успехов. Больше всех молодых комбайнеров совхоза намолотили ребята — свыше 8 тысяч центнеров зерна. Их результат входит в десятку лучших молодых комбайнеров совхоза. Недавно Сашу проводили в армию. Следующую страду может уверенно вести комбайн его помощник.

Повезло и Александру Горбушину. Он много тайн мастерства постиг у Г. И. Шаманаева, замечательного комбайнера.

С уверенностью можно доверить после школы штурвалы комбайнов Владимиру Минееву, Валерию Елизарову, Олегу Ветехтину, Сергею Осипову, нынешним помощникам.

30 подарков было вручено ребятам, отличившимся на уборке картофеля. Теперь время и «Осеннему балу».

К. КОРОТКОВА,
председатель рабочкома совхоза «Режевской».

ПЕРВАЯ В РАЙОНЕ

убойная площадка вступила в строй в совхозе им. Ворошилова. Удобная площадка для забоя скота имеет специальное оборудование. К ней подведена вода, подготовлено место для складирования, другие специальные устройства

Работа на этой площадке позволит добиться экономии и качества полученного мяса и особенно шкур.

Т. ГЕОРГИЕВА.

ЗА КОНТРОЛЬ АКТИВНЫЙ И ДЕЙСТВЕННЫЙ

ВТОРАЯ СЕССИЯ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Из отчетного доклада

председателя городского комитета народного контроля

Л. Ф. ШУМКОВА

БЛАГОДАРЯ вниманию партии народный контроль превратился сегодня в большую государственную и общественную силу в укреплении дисциплины и законности, стал важным звеном советской политической системы.

На XXVI съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Необходимая составная часть советской демократии — всеобъемлющий народный контроль за работой органов управления и должностных лиц. Ни одно нарушение, ни один факт злоупотреблений, расточительства, недисциплинированности не должны ускользнуть от хозяйского взгляда народных контролеров. Действовать энергичнее, действовать настойчивее — вот на что ориентирует их Центральный Комитет КПСС».

Серьезный вклад делают органы народного контроля в улучшение работы предприятий всех сфер нашего района. Дозорные вправе гордиться значительными успехами в перевыполнении планов промышленного производства, транспортных перевозок, продажи государству мяса, молока, зерна и картофеля.

Сейчас на предприятиях и в организациях нашего города и села действует 142 группы и 173 поста народного контроля, в них 1540 дозорных, из которых 494 коммуниста, 323 члена ВЛКСМ, 1093 рабочих, 736 женщин.

Работая под руководством ГК КПСС, первичных партийных организаций, Советов народных депутатов городской комитет, группы и посты НК в соответствии с требованиями Конституции СССР и Закона «О народном контроле в СССР» осуществляют значительную работу по систематической проверке исполнения директив партии и правительства, выполнения планов экономического и социального развития, укрепления государственной дисциплины.

В привлечении дозорных к борьбе за экономность и бережливость, которая крайне необходима в интенсификации производства, большую роль сыграли проведенные по решению областного комитета народного контроля в марте, июле и ноябре 1981 года, в апреле и июле 1982 года массовые рейды выявления и вовлечения дополнительных топливно-энергетических ресурсов. Всего было за этот период проверено 818 предприятий, цехов и других производственных участков, причем многие из них проверялись дважды и трижды и более раз. В проверках участвовало свыше 2,5 тыс. рабочих и служащих, в том числе 1840 народных контролеров.

О результатах говорят также цифры — выявлены и устранены потери 2185 тыс. квт. ч. электроэнергии, 1190 тонн условного топлива, 222,8 тонны черных металлов, 28,4 тонны ГСМ, 26,3 тонны цемента, 159,7 кубометров лесоматериалов, 1722 человеко-дня потеря рабочего времени и другие. Подано 1029 предложений и рекомендаций, более половины из которых внедрены в производство, сэкономлено 265,5 тыс. рублей.

На никелевом заводе (председатель группы В. А. Быков) в результате двух массовых рейдов, в апреле и в июле, народными контролерами подано 72 предложения, из которых 42 внедрено с экономической эффективностью 15,4 тыс. рублей. Кроме того выявлены потери 115 тысяч квт. ч. электроэнергии, 80 тонн условного топлива, 12,5 тонны металлов.

На механическом заводе (председатель Ю. И. Клеванин) подано 254 предложения, 181 внедрено с эффективностью в 128 тысяч рублей, вскрыты потери электроэнергии в размере 1047 тысяч квт. ч., 145 тонн условного топлива, 171,8 тонны черных металлов, 592,7 человеко-дня потеря рабочего времени, 12 тонн цемента, 75 кубометров лесоматериалов.

В работе городского НК стало правилом, что проверки по экономии и бережливости проводятся не реже одного, двух раз в квартал.

В борьбе с бесхозяйственностью и расточительством группы народного контроля проявляют настойчивость, используют свои права, предоставленные Законом о народном контроле в СССР.

В прошлом и в этом году привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности пять должностных лиц. Но это, конечно, не главное. Важно добиваться эффективности контроля. Резервы не лежат на поверхности, их надо выявлять со знанием дела, проявлять настойчивость и принципиальность, чтобы привести в действие.

И все же городской НК не добился образцовой контрольной деятельности дозорных на всех предприятиях и в организациях. Так, за первое полугодие совхозами допущен перерасход электроэнергии против лимитов на 3078 тыс. квт. ч.

В городе за этот же период допустили перерасход электроэнергии леспромхоз объединения «Свердхимлес» — 20 тысяч квт. ч., завод ЖБИ — 109 тонн цемента, четыре кубометра лесоматериалов и 109 тонн условного топлива.

Потери рабочего времени на 100 работающих составили на механическом заводе — 54,8 человеко-дня, УПП ВОС — 46,3, хлебокомбинате — 42, в мебельном цехе — 164.

Некоторые организации стоят вообще в стороне от изыскания резервов экономии топливно-энергетических ресурсов, хотя расходуют их без оглядки за счет других. Только в прошлом году предприятия и организации, не имеющими собственных лимитов и фондов на электроэнергию и топливо, израсходовано за счет механического завода на отопительные цели 3700 тонн мазута, за счет никелевого завода — 4025 тысяч квт. ч. электроэнергии.

Комитетом по результатам данной проверки представлена записка в ГК КПСС и горисполком и по ней принимаются меры по упорядочению в расходовании энергоресурсов.

вил более 125 центнеров с гектара.

По инициативе обкома КПСС разработано девять комплексных целевых программ по узловым проблемам экономического и социального развития области на пятилетку, то же самое сделано у нас в городе. Органом НК поручено контролировать выполнение этих программ.

Выполняя данное поручение партийных органов, мы убеждаемся, что целевые программы на предприятия составлены и забыты, что их практической реализацией не занимаются. С таким положением мы встретились в тресте «Режтяжстрой», никелевом, механическом заводах, в леспромхозе объединения «Свердхимлес», УПП ВОС и на некоторых других предприятиях.

УСИЛИВАЯ борьбу за рациональное использование энергии, топлива, нельзя забывать и об экономии цемента, стекла, бетона, железобетона, стальных изделий, потерям которых нет надежного заслона в строительных организациях треста «Режтяжстрой», в ОКСах заводов, на строящихся объектах. При проверке УПТК треста комиссия комитета НК встретилась с фактами вопиющей бесхозяйственности и безответственности в хранении стройматериалов на центральном складе, в результате чего погублено стройматериалов на 33,7 тыс. рублей, и никто никакой ответственности не несет — все списывается на убытки. Материалы проверки нами переданы в прокуратуру.

В городе не хватает кирпича и в то же время много его теряется в результате боя. Леспромхозами и другими лесозаготовительными организациями по-прежнему допускаются огромные потери древесины, особенно в местах рубок. А сколько качественных лесоматериалов гниет и безвозвратно утрачивается на территориях предприятий, особенно леспромхозов. Это происходит при остром дефиците древесины на строящихся объектах, не обеспеченности населения дровами...

Начиная с разгрузочных площадок и кончая совхозными складами и полевыми площадками, всюду царит бесхозяйственность в хранении и транспортировке удобрений. Нынешним летом по поручению ГК КПСС народным контролем была проведена массовая проверка хранения и использования минеральных удобрений в совхозах. Только угрозы привлечения виновников к материальной ответственности помогли ликвидировать данные недостатки.

Городским комитетом НК, группами и постами систематически проводятся проверки хранения картофеля и овощей на базах торгующих организаций и в совхозах. Нынешний год показал: отход семенного картофеля составил только 16 процентов, что значительно ниже прошлых лет. Это в немалой степени повлияло на повышение урожайности — урожай соста-

вил более 125 центнеров с гектара.

Особо следует сказать о мерах по более экономному расходованию хлеба и хлебобулочных изделий. Факты нерационального расходования хлебных ресурсов нами вскрыты в предприятиях торговли, общественного питания и на хлебокомбинате. В марте этого года комитет НК совместно с постоянной депутатской комиссией по торговле и общепиту провели обстоятельную проверку выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по экономии хлебных ресурсов» во всех системах торговли, общепита и хлебокомбинате. Проверка показала, что хлебокомбинатом за последние пять лет выработка батонных высшего сорта сократилась в 2,3 раза и наоборот выработка хлеба высшего сорта, который включается тоже в булочные изделия, увеличилась в шесть раз. Получается легко и менее накладно для предприятия, а спрос — не в счет.

Зачастую выпускаются хлебные изделия крупной массы в ущерб среднему и мелкому, развесу. В экспедиции завода разбраковка хлеба не производится, а забракованный хлеб и возвращенный по этой причине из торговли, в переработку не сдается, а зачастую отправляется в магазины на село.

Нужно сказать, что хлеб некачественный принимается торговлей и в городе. В общественном питании много хлеба идет в отходы. Надо везде и всеми силами закрывать каналы потерь хлеба.

Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание — все, что затрагивает жизненные интересы людей, — это, можно сказать, передовая линия фронта, всей нашей работы. В итоге проверок торгова, общепита и райпо, проведенных за два последних года народным контролем, госторгинспекцией, депутатской комиссией, руководители этих организаций за упущения в работе привлекались к дисциплинарной ответственности. За вскрытые нарушения наказано было должностных лиц в дисциплинарном порядке — 49 человек, в партийном — три, освобождены или переведены на нижестоящую должность — восемь, осуждены народным судом — два.

Контрольная работа по использованию вагонов приобрела непрерывный и повсеместный характер, однако потери не только не сократились, но на ряде предприятий возросли. Спихает простои против пормативов только никелевый завод.

Новое предприятие — гранитный карьер в этом году увеличило перепростои вагонов по сравнению с прошлым годом на 9,6 часа. Не снижают простои вагонов торг, механический завод. Несколько улучшилось положение дел в этом году в леспромхозе треста «Свердлоблстрой», хлебоприемном пункте, тресте «Режтяжстрой», но перепростои здесь еще высокие.

В целом по городу простои увеличились по сравнению с соответствующим периодом 1981 г. на 0,2 часа, задержано сверх нормы 12565 вагонов. За все это предприятия уплатили штраф в сумме 289,6 тыс. рублей.

Отсюда следует сделать вывод о том, что проводимая нами работа пока малоэффективна.

ВНИМАНИЕ органов народного контроля сосредотачивается и на контроле за выполнением производственной программы. В борьбе за урожай народные контролеры помогали трудовым коллективам изыскивать резервы увеличения производства продукции, боролись с расхлябанностью и беспроизводительностью и непроизводительными потерями, показывали личный пример. Среди них контролеры Владислав Георгиевич Колмаков, намолотивший 11830 центнеров зерна, Михаил Петрович Мишев, депутат горсовета, перевезший на своей автомашине 2551 тонну сельхозпродукции из совхоза «Режевской», Владислав Васильевич Черных, член бюро ГК КПСС, намолотивший 12904 центнера зерна, Анатолий Павлович Подковыркин из совхоза им. Чапаева, вспахавший 323 га. земли. Пример трудовой доблести подавали дозорные механизаторы: Иван Иванович Шабунин, Борис Васильевич Колташев, Анатолий Сергеевич Латников, Валерий Анатольевич Федоровских и многие другие.

Во время уборки урожая во всех уборочных комплексах и на всех передельных работах в совхозах района было создано 52 временных поста. Они помогали вовремя убрать и сохранить весь урожай.

При городском НК на период уборочных работ по аналогии прошлых лет было создано два временных передельных поста с целью осуществления систематического контроля за использованием автомашин и предотвращения фактов потерь и хищений сельхозпродуктов. В их состав входили штатные инспектора НКК, работники ГАИ, ОБХСС, ГК ВЛКСМ и редакции газеты «Правда коммунизма». Всего данными постами в период уборки проведено шесть массовых рейдов, в результате которых вскрывалось большое число недостатков, тут же принимались меры к их ликвидации.

В настоящее время наша общая задача — сохранить убранный урожай, улучшить достигнутые результаты в животноводстве.

Мы понимаем, что народные контролеры должны не только находить и исправлять недостатки, но и не допускать их, вести предупредительную, профилактическую работу. Такую задачу сейчас стремится осуществлять комитет.

С ЕПЧАС в городском комитете действует шесть отделов, в которых работает 65 штатных инспекторов. Это квалифицированные специалисты, имеющие опыт хозяйственной и партийной работы, 60 — работают в трудовых коллективах, пять — пенсионеры. Все они добросовестно и с большой ответственностью выполняют данное им партийное и общественное поручение. Особой активностью отличаются Маргарита Яковлевна Голендухина, Геннадий Романович Вачинин — зав. отделом, Зинаида Васильевна Дрягилова, Михаил Васильевич Бурмакин,

Сергей Александрович Баранов, Петр Никитич Сосков, Евгений Степанович Подковыркин — зав. отделом и многие другие.

За отчетный период (1981 год и 9 мес. 1982 г.) городским комитетом НК проведено 98 проверок выполнения решений партии и правительства. В результате рассмотрения итогов проверок 58 руководителей, виновных в недостатках, привлечены к ответственности. Для частичного возмещения причиненного государству ущерба на 12 должностных лиц произведены денежные начисления в размере 1238 рублей.

За последние годы получила распространение практика координации планов комитета и групп НК с постоянными комиссиями Советов, организация в необходимых случаях совместных проверок.

За два года городским НК проведено 12 совместных проверок, с рассмотрением результатов на заседаниях комитета и исполкома горсовета.

Согласованная работа позволяет наиболее глубоко и всесторонне проверять деятельность предприятий и организаций, полнее вскрывать причины недостатков.

У нас при всех сельских и поселковых Советах образованы группы НК, заметно улучшился качественный состав контролеров. В состав девяти групп избрано 53 человека, в их числе 21 депутат, 22 коммуниста, 7 комсомольцев, 16 рабочих, 33 женщины.

Городской НК в июле т. г. изучил практику работы группы народного контроля Останнинского сельского Совета, где председателем Вероника Геннадьевна Алферьева, с постоянными депутатами комиссиями и одобрил положительный опыт, накопленный в работе данной группы, который распространен и рекомендован и другим группам.

Центр организаторской работы необходимо перенести непосредственно в группы и посты, обстоятельнее инструктировать, помогать в планировании работы, организации проверок, реализации принимаемых по ним решений, теснее взаимодействовать с постоянными депутатскими комиссиями, штабами «КП», профсоюзными организациями.

Впереди в дозорных много работы. Главная задача на сегодня — это контроль за рациональным использованием резервов производства, экономией материальных, энергетических и трудовых ресурсов, причем контроль по-настоящему массовый, по-настоящему действенный.

И свое выступление мне хотелось закончить словами Л. И. Брежнева: «Мы много говорим о повышении ответственности кадров. Но ответственность в партийном, лесном еде понимании всегда соседствует с контролем. Наш контроль, а это десятиллионная армия народных контролеров, пронизывает непримиримо ко всякого рода злоупотреблениям и недостаткам.

Работа эта беспокойная. Чтобы по-партийному, по-ленински контролировать, необходимо «засесть углы», не бояться портить отношения, ставить вопросы открыто, смело, тщательно учитывать каждый сигнал, идущий снизу.

Центральный Комитет именно на такую работу ориентирует органы народного контроля».

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕПУТАТОВ В СОЮЗЕ

ДОВОДИТЬ ДЕЛО ДО КОНЦА

Е. М. СЕРКОВ, первый секретарь ГК КПСС.

Работе городского комитета народного контроля можно дать положительную оценку. Немалая и его заслуга в том, что все планы промышленного и сельскохозяйственного производства в этом году успешно выполняются.

Много положительных моментов в работе комитета. В частности, по поставленному вопросу участвуют контролеры, постоянно проводятся массовые рейды по важнейшим вопросам бере-

жливости, много вскрывается резервов повышения эффективности производства.

Но работать есть над чем. Не научились еще наши контролеры доводить начатое дело до конца. Недостает пробности у народного контроля. Возьмем, например, экономии топлива и энергоресурсов. Сэкономлено много: более 3 млн. квтч. электроэнергии, двух тысяч тонн условного топлива и т. д. Но, горят лампочки днем на столбах, в печах, когда

люди не работают. Работают вхолостую трактора, сушилки во время обедов. Значит, могли бы экономить гораздо больше, если бы привили каждому чувство рачительности...

Выгрузка вагонов — острая проблема для нашего города. Механический завод: 6,8 часа норма простоя — более 20 часов фактический простой вагона. Торг, гранитный карьер — в два раза превышают нормативы, трест — в несколько раз. А ведь кому не известно, что в стране

страшная нехватка вагонов?

Минеральные удобрения — это богатый хлеб. Почему совхоз «Глинский» получил по 33 центнера зерновых с гектара? Потому, что кроме всего прочего, больше и рациональнее всех использовал минеральные удобрения. А посмотрите, как хранятся в хозяйствах удобрения, сколько их пропадает! Плохо обеспечивается сохранность урожая, кормов, стройматериалов... Надо покончить с такими фактами бесхозяйственности и народным контролерам надо быть в этом настойчивыми до конца.

С ДЕПУТАТСКИМИ КОМИССИЯМИ

О. И. Алферьева, председатель исполкома Останинского сельсовета.

Группа народного контроля Останинского сельского Совета под руководством исполкома совместно с постоянными депутатскими комиссиями ведет систематическую работу. Руководит группой из пяти человек заместитель председателя исполкома Вероника Геннадьевна Алферьева. Она выполняет это поручение второй год. Работа группы народного контроля проводится по плану.

Группа регулярно проводит проверки по различным вопросам. Например, строительство жилья, работа предприятий торговли, общественного питания, работа детских дошкольных учреждений, сельскохозяйственные вопросы и другие. Всего совместно с депутатскими комиссиями и группой НК совхоза проведена 21 проверка.

Наиболее тесные связи группы НК сложились в работе с постоянной комиссией по сельскому хозяйству. Были проведены рейды по проверке качества посева зерновых культур, хранения семенного картофеля, готовности складских помещений, хранению удобрений и сохранности сельхозтехники. Четыре вопроса из этих были вынесены на рассмотрение исполкома.

Совместно с постоянной комиссией по торговле была проведена проверка качества приготовляемых обедов в столовой и детском саду, где были вскры-

ты факты нарушения, а в школе не было горячих обедов. После вмешательства народного контроля школьникам было организовано горячее питание в совхозной столовой и улучшилось снабжение продуктами питания детсада.

Проверки и рейды народного контроля группа проводит и по сигналам рабочих. Так, поступила жалоба о высокой стоимости обедов в столовой. Для проверки была создана комиссия, которая установила факты завышения стоимости блюд. Совместно с отделенческой группой готовился вопрос на сессию «О готовности отделения № 5 к посевной кампании». При проверке были вскрыты недостатки в ремонте техники, недостаток запчастей и рабочей силы на подготовке семян картофеля.

Но иногда контролеры не могут добиться желаемого результата. Так было со строительством жилья, где указано на неправильную планировку комнат, при закладке сенажа не добавляли резаную солому. Не добились выполнения требований по асфальтированным площадкам под зерно, по хранилищу, где нужно было сделать откосы для отвода воды. Многие связаны с нехваткой материалов. Но и возможности используются не все.

Как средство гласности группе народного контроля необходимо иметь свой стенд, шире использовать другие формы воздействия.

На страже ЭКОНОМИИ

А. Н. КОВЯЗИН, заместитель председателя группы народного контроля электротермического цеха никелевого завода.

Нашу группу из девяти человек возглавлял активный коммунист А. И. Сильнягин, сейчас член партбюро П. П. Беляев. Разумеется, направление ее работы и определяет партийная организация.

Наиболее ярко работа проявляется в борьбе за экономии и бережливости. Например, при грануляции ферроникеля часть металла (до 5 процентов) сыпалась мимо корзины и оставалась в гранбассейне. Металл засорялся, и его приходилось переплавлять. Народные контролеры предложили администрации усовершенствовать конструкцию корзины и очистить бассейн. Рекомендации были выполнены и это сократило переплавку металла.

Неоднократно поднимали контролеры вопросы хранения огнеупорного кирпича. Хранился он под открытым небом, терял качество. По настоянию дозорных был построен склад огнеупоров. В результате за прошлый год сэкономлено около 20 тонн огнеупорного кирпича.

При прожигании летки используется дорогостоящая буровая сталь. Значительная часть оставшихся концов сдавалась в металллом. Дозорные предложили сваривать трубки и вот результат — только за два последних года цехом сэкономлено более 18 тонн буровой стали. Благодаря контролерам за этот период сэкономлено также 350 тысяч квтч. электроэнергии, 40 тонн графитированных электродов.

Но фронт работы наши дозорные не сократили. Часто, к примеру, происходят ограничения, а то и отключения подачи электроэнергии. Это ведет к колоссальным дополнительным затратам. Стоит также вопрос, как улучшить выгрузку никелесо держащих отходов? Катализаторы приходят в бочках, хотя можно загружать их как сыпучий груз: погрузка и выгрузка вагона сократится. Есть и другие проблемы. На их решение и направит свои усилия группа народного контроля. Наш девиз: «Добиваться большего при меньших затратах».

В. В. ЧЕРНЫХ, комбайнер совхоза им. Чапаева, член бюро горкома партии.

В зерноуборочном отряде Клевакинского отделения были созданы посты дозорных из трех человек: на косовице В. А. Амосов, на обмолоте — В. Д. Комин и я. Нынешнее лето было трудным, но наши механизаторы показали свое мастерство.

Перед нами стояла задача — качественно и без потерь убрать выращенный урожай. Народные контролеры рассчитывали на эффективное использование техники, показывали в этом личный пример. Каждый участник страды брал социалистическое обязательство по обмолоту и косовице хлебов. Многие из нашего отряда эти обязательства выполнили и перевыполнили. Четыре комбайнера намолотили свыше 10 тысяч центнеров и вошли в первую пятерку соревнующихся по району.

Нашим отрядом убран урожай с площади 2700 га

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

и намолочено 73283 центнеров зерна. Нетрудно прикинуть, сколько транспорта нужно, чтобы перевезти это зерно. Но как и в прежние годы, в хорошую погоду комбайны простаивали из-за машин. Мало было самосвалов. Бортовые разгружались медленно, да и их было недостаточно. Слушалось, не было топлива как у нас, так и на зерносушилках. Сушильное хозяйство не справлялось с тем количеством зерна, которое было намолочено. Контролеры били тревогу, но темпы уборки сдерживались.

Пять лет строится сушилка КЭС-20, но результата не видно. Хочется еще раз обратиться к шефам, чтобы помогли ее достроить. Тогда не было бы таких гор зерна под открытым небом.

Трудовой накал стимулируется и культурно-бытовым обслуживанием на полях. Были концерты

агитбригад Клевакинского Дома культуры, районного отдела культуры. Пища подвозилась вовремя, правда, не всегда качественная. Больше могли бы сделать работники торговли. Автолавка была всего два раза за всю уборку.

Народные контролеры помогли в укреплении трудовой дисциплины. В нынешнюю уборку не было случаев нарушения трудовой дисциплины.

За работой дозорных следит партком совхоза, спрашивает за порученное дело, оказывает поддержку.

В нынешнем юбилейном году наши комбайнеры снова подтвердили высокое звание мастеров сельскохозяйственного производства. Но впереди третий год одиннадцатой пятилетки. К нему сейчас и готовится механизаторы. Продовольственная программа СССР требует новых трудовых усилий.

В поле деятельности — продовольственная программа

В. Н. БЕЛОУСОВ, ведущий внештатным сельхозотделом городского комитета народного контроля.

В докладе охарактеризована большая работа городского комитета народного контроля. Отдел, который мне поручено возглавлять, сделал определенный вклад в эту работу. В составе отдела у нас 11 внештатных инспекторов. Все они обладают богатым опытом работы, специалисты сельского хозяйства.

К примеру, Маргарита Яковлевна Голендухина возглавляет сектор растениеводства, активно участвует в работе комитета народного контроля, в рейдах и проверках.

В отделе нашем образованы три сектора: по растениеводству, животноводству и механизации. Свою работу осуществляем по квартальным и перспективным планам. Вопросы для проверок подбираются в результате анализа сельского хозяйства района, их подсказывают нам партийные и советские органы, группы народного контроля, хозяйств. Они содержатся в предложениях трудящихся, в критических замечаниях, высказанных техни-

на пленумах горкома партии, сессиях городского Совета.

За отчетный период отделе проведено разнообразных проверок по 43 вопросам. В период сева, ухода за сельхозкультурами, уборки урожая, зимовки скота отдел по поручению комитета создает рейдовые бригады, а также временные посты на отдельных участках в хозяйствах. Заранее определяем маршруты поездок рейдовых бригад по хозяйствам и цель каждой проверки. К участию в рейдах привлекаются широкий актив: специалисты сельского хозяйства, члены штаба «Комсомольского прожектора», журналисты и селькоры, члены групп народного контроля, депутаты. Материалы проверок рейдовых бригад публикуются в «Правде коммунизма». Редакция и внештатный отдел берут на контроль реализацию критических замечаний, опубликованных в газете.

Перед началом посевной во всех совхозах проведена проверка готовности техники к весенне-полевым работам. Наряду с положительными моментами были вскрыты и недостатки в организации ремонта

сез, к работе приступили созданные заблаговременно районная оперативная группа по организации контроля за качеством работ, рейдовые бригады и временные посты. Они немало сделали для того, чтобы провести полевые работы в сжатые сроки и с хорошим качеством. Результаты уборки урожая — сами говорят об этом.

Наш район, как вы знаете, специализируется в молочно-мясном направлении и, естественно, что большинство проверок, проводимых в хозяйствах, касается животноводства. Наряду с текущими вопросами рассматривались и проблемные: о состоянии работ по профилактике заболеваний и обеспечения сохранности скота в совхозах «Глинский», им. Чапаева. Проверкой были вскрыты причины падежа скота. Материалы проверки были рассмотрены комитетом НК, который привлеч к ответственности виновных должностных лиц.

Главное в контроле — действенность. Поэтому в сентябре мы вновь провели проверку этих хозяйств и она показала, что руководители и специалисты приняли меры по устранению недостатков. И это по-

падеж скота. Если за девять месяцев 1981 года процент падежа скота к обороту в совхозе «Глинский» составлял 4,8 процента, то за соответствующий период этого года — 2,4. Падеж овиней соответственно 3,1 и 0,9 процента. По совхозу им. Чапаева падеж скота за три квартала 1981 года составлял 5,2 процента, в 1982 году — 1,5. Поэтому постановление комитета было с контроля снято.

В последнее время проведены проверки использования автотранспорта на уборке урожая, сохранность молодняка на фермах, изыскания экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени.

Сейчас осуществляем контроль за сохранностью убранного урожая зерновых и картофеля, запланирована проверка хода зимовки и организация кормоприготовления на фермах и ряд других мероприятий. Цель их — борьба за хозяйское отношение к земле, повышение эффективности производства, качества продукции полей и ферм.

Мы знаем, что сделали далеко не все по усилению действенности всей проводимой нашими общественниками работы. Комитету НК необходимо более активно добиваться реализации решений майского Пленума ЦК КПСС.

Наша опора

Р. В. МЕЛКОЗЕРОВ, директор совхоза «Режевской».

Наш совхоз значительно перевыполнил планы по производству молока, мяса, зерна и картофеля. Только зерна сдано государству в 2,2 раза больше плана. Для этого потребовалось много сил и энергии от работников всех звеньев нашего совхоза. И в первых рядах — наши народные контролеры. Их принципиальность, нетерпимость к недостаткам очень помогают администрации.

Всего в совхозной группе НК 58 человек, которые распределены по пяти группам и 10 постам.

У дозорных много помощников, это позволяло проводить массовые рейды. Под контролем было качество сдаваемой сельхозпродукции и заготовки кормов, полевых работ и строительства, сохранность урожая и семян, использование пастбищ, горючего...

Активно работала группа в Липовском отделении (председатель Н. М. Вунькова), пост на Останинской ферме под руководством Н. Ф. Путиловой. Многие показывают личный пример. Так, М. П. Минеев вывел от комбайна 2526 тонн зерна, В. Г. Колмаков намолотил 12 тысяч центнеров зерна, бригадир фермы В. Н. Шаманаева обеспечила выполнение годового плана сдачи мяса.

Народные контролеры — наша гордость, наша опора.



Все специальности на родном предприятии освоила в совершенстве ветеран коллектива молочного завода Полина Александровна Палкина. Конечно, за двадцать четыре года работы здесь это и не удивительно. Отличает передовую работницу, ударника коммунистического труда старательность, стремление сделать отлично все, что поручается ей. Грамотами и благодарностями за добросовестную работу отмечен трудовой путь Полины Александровны.

На снимке: П. А. Палкина.
Фото В. Флягина.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Тренер

В хоккей играют настоящие мужчины... Потому-то мальчишки так любят этот вид спорта— мужественный, сильный, яркий. В 1981 году наши юные хоккеисты из клуба «Орленок» заняли второе место в первенстве области по хоккею «Настоящие мужчины» и привезли в родной город дорогие награды—серебряные медали.

Они действительно достались дорогой ценой: бесконечными тренировками, огромной волей к победе, и ведь в школе учиться спортсмену полагается «на уровне», иначе тренер строго спросит.

Александр Дмитриевич Яранцев пришел тренером футбольной и хоккейной команд в детский клуб «Орленок» с завода. Работал токарем в цехе № 9, был активным общественником, все по-

ручения выполнял точно и в срок. К этому обязывает и звание комсомольца, и активная жизненная позиция человека. А самой большой его любовью были дети и спорт. И общий язык с юными спортсменами легко находил, и занимался с ними увлеченно, и ребята души не чаяли в своем старшем учителе и друге. Потому и стал то карьер Яранцев тренером.

Новая работа оказалась самой «своей», в ней слились для него и мастерство, и увлечение, и радость. А результаты—они уже налицо. И самый главный не в победах спортивных маршах и медалях, а в умениях передать свою увлеченность мальчишкам, приобщить десятки ребят к спорту, воспитать смелых, «настоящих мужчин».

Г. ТОРОПОВ,
старший инструктор
физкультуры
механического завода.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ВТОРНИК 19 ОКТЯБРЯ «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время». 8.40 Мультфильм. 8.55 Шекспир. «Ричард III» Фильм-спектакль. 11.15 Радость творчества. Концерт. 11.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Коммунисты восьмидесятых». 15.10 В. А. Жуковский. 16.00 Концерт ансамбля «Русский сувенир». 16.35 Экономика должна быть экономной. Об опыте доставки, хранения и переработки овощей в Черкасской области. 16.50 Концерт лауреата международных конкурсов А. Гаврилова и ансамбля солистов. 17.30 «Полюс мужества». 18.00 Веселые нотки 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Жизнь науки. 19.00 К 60-летию образования СССР «В семье единой». Латвийская ССР. Выступление первого секретаря ЦК КП Латвии А. Э. Весса. 20.30 «Время». 21.00 Свердловск. «Король-олень». Художественный фильм. 22.15 Москва. «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.30 «К теплу зеленых недр». 10.35—17.20 Учебная программа. 17.20 Новости. 17.30 Свердловск. «Вместе целая страна». «Слово о киргизских женщинах». Документальный фильм. 18.00 Реклама. 18.05 «Экономика и мы». 18.35 Наши гости. Брамс. «Три до минора». Исполняют В. Третьяков, В. Фейгин, М. Ерохин. 19.00 Мир наших увлечений. 19.30 Новости. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.15 Спорт за неделю. 20.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Ижсталь». В перерыве—Свердловск. Новости. 23.00 «Время».

СРЕДА 20 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Веселые старты. 9.25 «Семейный альбом». Художественный телефильм. 10.30 Клуб путешественников. 11.30 «Картины Родины». Фильм-концерт. 11.45 Новости. 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию Амурской, Камчатской и Сахалинской областей. 15.30 Выступление художественных коллективов Приморского края, Сахалинской и Камчатской областей. 15.55 Московский характер. 16.25 «Отзовитесь, гористы!» 17.10 «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Документальный телефильм. «Звездный час». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Фильм-концерт. 18.50 Премьера документального телефильма «Пок-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

лон красоте». 19.15 Концерт мастеров искусств. 20.30 «Время». 21.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Хаарлем» (Голландия). В перерыве—«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.20 «За специализацию и концентрацию». 10.35—17.20 Учебная программа. 17.20 Новости. 18.10 Свердловск. Киножурнал «Советский Урал». 18.20 «Высота». Документальный фильм Свердловского телевидения. 18.40 70-й сезон в Свердловском оперном. 19.30 Новости. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «На земле, в небесах и на море». 20.50 Свердловск. «Экран службы 01». 21.10 «Золотая мина». Художественный фильм. 1-я серия. 22.15 Новости. 22.30 Москва. Концерт. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ 21 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 «Отзовитесь, гористы!» 9.25 «Всем—спасибо!» Художественный телефильм. 10.55 Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР. 11.35 Премьера документального фильма «Художник Александр Иванов». 11.55 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Премьера документального телефильма «Я—десятилет». 14.50 Русская речь. 15.20 «Белорусские картинки». 15.50 Шахматная школа. 16.20 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии заместителем министра геологии СССР В. А. Ярмолюком. 17.05 Играет лауреат Всесоюзного конкурса И. Акулинина (домра). 17.30 В каждом рисунке—солнце. 17.45 Ленинский университет миллионеров. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Беседы об алкоголизме. 19.00 На экране—кинокомедия «На подмостках сцены». 20.30 «Время». 21.05 «Солдатские мемуары». Фильм 1-й. «Истребитель танков». 22.25 «Песни моей Родины».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.30 Свердловск. Адреса передового опыта. Ручной труд—на плечи машин. 10.00 Москва. Утренняя гимнастика. 10.20 «Комплекс». 10.35—17.40 Учебная программа. 17.40 Новости. 17.50 Свердловск. «Здравствуй, камень!» Гипс. Передача 1-я. 18.25 Концерт фортепианной музыки. Иг-

рает Е. Левиган. 18.55 Вам, животноводы! 19.25 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.15 Свердловск. «Все для победы». 20.55 «Золотая мина». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 Новости. 22.15 Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Уральского военного округа. 23.00 Москва. «Время».

ПЯТНИЦА 22 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Поэт «Звоночек». 9.05 «На подмостках сцены». Художественный фильм. 10.35 Играет духовой оркестр. 10.55 Позэзия. Е. Винокуров. 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Документальные фильмы об охране окружающей среды. 15.00 Концерт национального ансамбля Замбии. 15.25 «Горизонт». 16.25 Москва и москвичи. 16.55 В гостях у сказки. «Тупли с золотыми пряжками». 2-я серия. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Мир яркий и прекрасный». 18.40 Русский музей. «Искусство XVIII века». Фильм 1-й. 19.10 Праздник оперетты. К 100-летию со дня рождения И. Кальмана. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Москва). 23.00 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.20 «Генный банк страны». 10.35—17.45 Учебная программа. 17.45 Новости. 17.55 Свердловск. «Исполнение желаний». Фильм—детям. 18.25 К 60-летию образования СССР. Литературный камерный театр Н. Думбадзе. «Собака». 18.55 Клуб друзей природы. 19.25 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «Мое имя—Леонардас». 20.30 Выступление Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 21.00 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 56-й. «Год 1972-й». 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 «Разрешите пригласить». Музыкальная программа. 23.00 Москва. «Время». 23.35 «Кавказская повесть». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА 23 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.45 Творчество юных. 9.15 Для вас, родители. 9.45 Концерт Государственного ансамбля танца Туркменской ССР. 10.15 Премьера документального телефильма «Город под Полярной звездой». 11.05 Советы и жизнь. 11.35 «Спортлото». 11.45 Мир растений. 12.30 Лирические песни советских композиторов. 13.15 Это вы можете. 14.00 Русский музей. «Искусство XVIII века». Фильм 3-й. 14.30 Сегодня в мире. 14.45 Короткометражные художественные фильмы для детей. 15.45 «Очевидное—невероятное». 16.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.30 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.00 Премьера художественного телефильма «Не бойся, я с тобой». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Дина-

мо» (Москва) — «Арат». 2-й тайм. 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо». (Рига). 2 и 3-й периоды. По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 Если хочешь быть здоров. 10.40 «Кавказская повесть» Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 12.50 «Утренняя почта». 13.20 Путевка в жизнь. 14.05 Чемпионат СССР по борьбе дзюдо. 14.50 Клуб кинопутешествий. 15.50 Программа Латвийской студии телевидения. 17.15 Международное обозрение. 17.30 Свердловск. Новости. 17.40 «Когда мы влюблены». Фильм-концерт. 18.00 Москва. Чемпионат СССР по футболу. «Нефтичи» — «Динамо» (Минск). 19.50 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 57-й «Год 1973-й». 20.50 «Здоровье». 21.35 Свердловск. Новости. 21.50 Москва. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды. 23.00 «Время». 23.35 Души мсей царица». Фильм-балет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.25 Сельский час. 13.25 Музыкальный киоск. 13.55 «Летят журавли». Художественный фильм. 15.30 «Родники». Музыкальная программа. 16.00 Клуб кинопутешествий. 17.00 Концерт «ВИА-75» под управлением заслуженного артиста Грузинской ССР Р. Бардзимашвили. 17.25 Международная панорама. 18.10 Премьера мультфильмов для взрослых. 19.00 Встреча с народной артисткой СССР Т. Дорониной в Концертной студии Останкино. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.15 Свердловск. «Моя Родина—СССР». Передача для школьников. 10.00 Москва. «На зарядку становись!» 10.20 «Расписание на послезавтра». Художественный фильм. 11.45 В мире животных. 12.45 Поэт солистка Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. Кирова Л. Шарова. 13.10 «Победители». Клуб друзей друзей. 14.40 В гостях у сказки. «Тупли с золотыми пряжками». 2-я серия. 16.00 Телевизионный клуб молодежи. 17.15 Рассказывают наши корреспонденты. 17.45 «Бзыбское ущелье». 18.00 Народные мелодии. 18.15 Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР—сборная ФРГ. 2-й тайм. 19.00 «Юркины рассветы». Художественный телефильм. 3-я серия. 20.05 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 58-й. «Год 1974-й». 21.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Сокол». В перерыве—Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 23.00 «Время».

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

19 октября—«ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час., 20 октября—«КРИК ТИШИНЫ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

19-20 октября—«ПОМНИТЬ ИЛИ ЗАБЫТЬ». Начало 19 октября—в 18, 21 час., 20 октября—в 11, 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19-20 октября «ВОТ ТАКАЯ МУЗЫКА». Начало 19 октября—в 18, 20 часов, 20 октября—в 11, 18, 20 часов.

Объявления

РЕЖЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ срочно требуются ученики печатников. Обращаться к директору.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу срочно требуется экспедитор. Обращаться к администрации завода.

САНАТОРИЮ-ПРОФИЛАКТОРИЮ «РАС-СВЕТ» требуется повар. Предоставляется служебная комната.

Обращаться к заведующей санатория-профилактория.

Продается дом в п. Быстринский, пер. Калинина, 11. Обращаться: ул. Энгельса, 37, после 17 часов.

Продается сад в микрорайоне машиностроителей и автомашин «Москвич-412». Обращаться: ул. Metallургов, 24, кв. 58, после 18 часов.

Срочно продается кооперативный гараж в районе п. Первомайского. Обращаться: ул. Metallургов, 3/2-16.

Продается дом по ул. Железнодорожная, 32. Обращаться: пер. Советский, 16.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. В-Уфалей Челябинской обл. (в центре города) на равноценную в Реже. Обращаться: ул. Спортивная, д. 6, кв. 99, после 18 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10760. Заказ 3270. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.